

【医师的节日】

大医精诚济苍生,杏林春暖显仁心!
我院庆祝第二个“中国医师节”

我们身边有这样一群人,他们是“逆行者”,大灾面前挺身而出;他们是“守护者”,用生命守护生命;他们是“攀登者”,夜以继日地攀登医学高峰;他们是奋战在救治一线的白衣战士。



8月19日是第二个“中国医师节”,我院开展庆祝第二个“中国医师节”庆祝活动。

当天上午,浙江省卫生健康委巡视员马伟航、科技教育处处长江南艳、医政医管与药物政策处副处长付铁红等一行来到我院,对我院长期奋战在一线,兢兢业业,为保障全省人民群众健康作出巨大贡献的医师们表示感谢和敬意。

随后我院党委书记严静、院长洪朝阳、纪委书记何晓波、副院长宋柏杉等院领导慰问了在岗医师。我院医务部、门诊部也为医师们送去了节日祝福和慰问。

下午,我院第二个“中国医师节”庆祝活动在三墩院区6楼会议中心和灵隐院区8号楼阶梯会议室同步举行。党委书记严静,院长洪朝阳,副院长曹永葆、黄勃栋、金肖青,纪委书记何晓波,副院长宋柏杉,院长助理万曙等院领导及医院部分职能科室主任、临床科主任等应邀出席,全院医、技、药等医务人员代表百余人参加了本次活动。

医师们用独特的方式庆祝自己的节日:谢海宝主任医师和乔松主任医师作为医师代表发言,分别表达了老一辈医务工作者和青年医师的从医初心和为医使命;龚仕金主任医师作重症医学科“人文爱心科室”创建经验分享,道出了人文让医学更厚重、更温暖的心得体会;全院举行了MDT大赛,经过激烈的角逐神经内科徐珊瑚、眼科谢佳璐、呼吸内科黄河、老年病科洪秀芳、医学检验科万晓晨、心血管内科夏明等6位医师在属于自己的节日庆典上领取了一二三等奖;最后,全体医务人员重温医生宣誓誓言。

院领导寄语:

● **党委书记严静:** 医师这个职业,光荣而伟大,医务人员为社会和患者作出了巨大的贡献,我们浙医人始终秉承“敬业、务实、严谨、奉献”精神,践行“臻德·精术”核心价值观,以“一分情怀、九九耕耘、百分精术、万分责任”,为大众健康全力以赴!进入两院区时代,迎来浙江医院建院65周年,不忘为医初心,牢记健康使命,我相信,救死扶伤、大爱无疆、甘于奉献的精神,也必将在我们手上发扬光大!

● **院长洪朝阳:** 去年我们有了以自己职业命名的节日——“中国医师节”。这充分体现了党和国家对医生队伍的关怀和肯定。医院一路走来,涌现出了一批又一批既有高尚医德又有精湛医术的医者。今天的我们,也一定不要辜负患者“以性命相托”。我们在庆祝自己节日的同时,也要清醒认识到,想要真正得到社会的尊重,还有很多工作要做,还有很长的路要走,面临的形势依然严峻、任重道远,作为医者我们一定要牢记跨入医学殿堂时许下的诺言,砥砺前行,不断进取。

● **副院长曹永葆:** 医生们把青春、理想、智慧和鲜血奉献给了医院,把仁心、大爱、身体和健康奉献给了患者,用高尚情操和优秀品格铸就了生命不朽的丰碑。正因为有了这样一支医德高尚、医术精湛、服务优良的医师队伍,医院才赢得了社会各界、广大人民群众的尊重与厚爱,才有了今天的发展。随着医院两院区时代到来,我们肩负的使命将更加艰巨,希望大家能够恪守承诺,保重好身体,以病人为中心,以质量为核心,把患者至上的服务理念落实到医护的方方面面。

文/宣传统战部 吴婧 郭俊
摄/宣传统战部 吴婧

医师的情怀



【医师的宣言】

我是医生

医者,大爱无疆,无私奉献。从事医学工作一辈子的医师,或是正当壮年的中流砥柱,他们说出了医者的宣言。

老年病科谢海宝: 满头白发的他做了一辈子的医生,致力于医学事业60余年,在浙江医院这片土地上奉献了48载悠悠岁月。

他说:作为医师,要做到两个“不忘”,第一个“不忘”,是不忘医者初心,不忘卫生与健康工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神;第二个“不忘”,

是不忘医院发展的历史,一路走来,医院蒸蒸日上,每个浙医人都应该为医院的发展作出贡献。

神经内科乔松: 成为浙医人15年,先后从事重症医学科、重保保健、援非医疗队等工作。

他说:作为一名浙医人,无论在哪个岗位上,都是对自己的历练,都必须不忘医者初心,不断提升自己,才能能够在岗位上奉献热血和青春。

文/老年病科谢海宝
神经内科乔松

【医师的风采】

我们的亲友是医生,这是一种怎样的体验?

我们看到的医生,是诊室里那个耐心问诊的医生,是手术室里那个专心致志的医生,是病房里那个仔仔细细查看病情的医生……当我们的家人、亲友是医生的时候,又是怎样一种体验?医师节,让我们换一个视角,全方位走进医生。

NO 1

我的儿子是医生

医生父亲眼中的医生儿子:为你自豪,为你减负



吴亮是我院重症医学科的一名呼吸师,他的父亲——69岁的吴孝林退休前也是一位医师,在外人看来,严厉的吴孝林很少夸赞自己的儿子,吴孝林说这只是为了更好地激励儿子。

吴孝林说,自己非常清楚作为一名医生,儿子所面临的

社会压力、工作压力和生活压力。患者对医疗期望值过高,认为只要进医院就会万无一失,一旦有失,便是医疗事故,造就医患关系紧张;超量的工作让他自己也处于亚健康状态;医院工作辛苦劳累,报酬却不算高这些情况他都知道。作为他的父母,退休8年的吴孝林说,要尽量当好后勤部长,为他减负,减少不必要的麻烦,让他安心工作,一心为患者服务。

NO 4

我的爸爸是医生

他去援疆,用实际行动,教我成长



“去年的8月,烈日炎炎,我的爸爸踏上了去新疆的征程,到现在,已经整整一年了。”冯董琰想起了爸爸一年前离开杭州开始援疆的情景。此时,他的爸爸冯玉良,我院消化内科副主任(援疆身份:阿克苏地区第一人民医院消化内科副主任、内镜中心主任),正在遥远的新疆,守护着当地患者的健康。

去年上半年,正是儿子要小升初的关键时刻(经历过小升初的都知道这其中父母和孩子需要承受的压力),在决定援疆的时候,冯玉良最放不下的就是妻子和孩子,可出乎意料的是儿子似乎一夜长大,那个即将要上初中的小学生,无比支持爸爸的决定。

冯玉良援疆后,积极帮助当地医院开展ERCP手术治疗胆胰疾病,阿克苏地区第一人民医院也能独立开展ERCP手术的三甲医院,他还牵头开展了全疆首例内镜下肠梗阻导管置入术治疗低位小肠梗阻,取得了很好的治疗效果……

责任、担当、使命……那些沉甸甸的字眼,援疆医生爸爸用自己坚毅的实际行动为儿子做了最好的诠释,这将是儿子成长中最重要的一课。

文/宣传统战部郭俊 吴婧
供图/重症医学科吴亮 心血管内科杜常青 急诊科孙仞 消化内科冯玉良

NO 2

我的爱人是医生

我们俩都是医生,我们属于“医”见钟情



我院心血管内科副主任杜常青和他的爱人杨林都是医生。在妻子眼中,杜常青就是忙,这样的忙碌是常态,而尽管忙碌,却从未缺席过两个孩子的成长,“正常工

作日,7、8点到家都算是早的了,大部分时候,回家后还要继续学习,有时候话都不想说,简单聊几句孩子,就是一天的交集。”杜常青到医院后获得了一系列荣誉,她为此感到高兴,“我也是医生,我更知道医院为我们提供了很好的平台,我们惟有努力。”

NO 3

我们的朋友是医生

“刀哥”是怎样炼成的?



我院急诊科医师孙仞是一位“网红”医生,大家都亲切的喊他“刀哥”。他当过机立断把心梗的邻居送往医院救下了他,被称为“中国好邻居”,他的邻居说:“认识这样一位邻居,能救自己一命啊。”

孙仞也是足球队球友们的“守护神”,球友范时俊说,“作为球队唯一一名医生,他肯定是我们球队所有球员的守护神。”球员受伤时,孙仞

总是第一时间跑来蹲下,给予最专业的检查与建议,在球场外,队友们但凡有点头疼脑热,总喜欢第一时间找孙仞。球赛踢到一半,孙仞常常会被电话叫走。队友们不会有埋怨,“大家都了解他的行业,见怪不怪了。”范时俊说。

虽然身处不同的城市,但孙仞的同学们却经常能够在网站、报纸、甚至电视上看到他的身影。大到新华社、人民日报,小到地方媒体、医院官微,孙仞在他的朋友圈里抒写着“网红日志”,是患者和媒体心目中一位了不起的“网红”医生。

【医师的荣誉】

我院重症医学科获国家级“人文爱心科室”称号

8月18日,2019“中国医师节”庆祝大会暨第三届医学人文大会在北京人民大会堂举行,我院重症医学科主任龚仕金代表我院重症医学科领取了一份沉甸甸的荣誉——“人文爱心科室”的荣誉称号。

我院重症医学科(ICU)创建于1988年,是国内较早建立的综合性ICU之一。龚仕金

说:“从科室创建开始,学科带头人、党委书记严静教授就用有温度的医学人文精神践行医学,授业、解惑,他常常给大家人文力量的感动与鼓励,形成了科室的人文爱心文化与理念。普施仁术,精诚至爱;心中有爱,方能致远。人文让医学更厚重、更温暖。”

文/重症医学科 龚仕金

【医师的日常】

我们的生活

微电影展播



“新手”医生需要经过怎样的历练才能成长为合格的医生?神经内科的微电影记录了医师的艰辛和蜕变。



科技带来变革,三墩院区西药房黑科技“发药机器人”投入使用,药剂科的药师们不断提升自己为患者提供更高效、更专业的服务。



一位年轻的糖尿病患者,因为各种原因心灰意冷,放弃治疗,内分泌科的医生们不仅治疗他的疾病,更治愈着他的心病。



对于脑卒中患者来说,时间就是生命。脑科中心24小时守护,分秒必争,在“生”与“死”之间奔波,完成生命接力,只为医者初心,只为患者健康。



对于精神卫生科来说,治疗,不仅仅是给患者看病,更是给患者的家庭看病。



我们能为患者做些什么?肿瘤科的医师们说,有时候觉得能为患者做的并不多,但是有时候又觉得,我们其实能够为患者做很多!

文、供图/神经内科 药剂科 内分泌科 脑科中心 肿瘤科 精神卫生科